
ВІДКРИТТЯ 
ГОСПОДАРСЬКОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ 
ІНОЗЕМЦЯМИ

Правовий статус на 01.12.2019 | Безкоштовний буклет

Норми щодо відкриття і здійснення господарської 
діяльності іноземцями відрізняються від 
загальних норм у цій сфері. Варто ознайомитися 
з ними перед прийняттям рішення про відкриття 
власного бізнесу в Польщі.
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ЯКІ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ ФОРМИ ГОСПОДАРСЬКОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ МОЖНА ВИБРАТИ В ПОЛЬЩІ?
Якщо ви плануєте відкрити фірму, ви можете вибрати такі правові форми:

 • індивідуальна (одноосібна) господарська діяльність, яка називається 
«самозайнятістю»,

 • просте товариство,

 • господарські товариства:

 ― господарські товариства — об’єднання осіб (повне, партнерське, 
командитне, командитно-акціонерне),

 ― господарські товариства — об’єднання капіталів (товариство з 
обмеженою відповідальністю та акціонерне товариство).

ЧИ ІНОЗЕМЦІ МОЖУТЬ ВИБРАТИ БУДЬ-ЯКУ 
ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВУ ФОРМУ? 
Іноземці, які відповідають принаймні одній зі вказаних нижче умов, можуть 
вибрати будь-який вид господарської діяльності:

 • мають громадянство держави-члена Європейського Союзу або 
Європейської економічної зони,

 • є громадянами іншої країни, але мають:

 ― дозвіл на постійне проживання,

 ― дозвіл на проживання довгострокового резидента ЄС,

 ― дозвіл на тимчасове проживання, наданий, зокрема, у зв’язку 
з возз’єднанням із сім’єю, яка легально перебуває в Польщі, 
навчанням у внз зі стаціонарною денною формою навчання,

 ― статус біженця,

 ― додатковий захист,

 ― згоду на перебування з гуманітарних міркувань або згоду на 
толерантне перебування,

 ― дозвіл на тимчасове проживання і перебувають у шлюбі, укладеному 
з громадянином Польщі, який проживає на території Польщі,

 ― дозвіл на тимчасове проживання з метою здійснення господарської 
діяльності, наданий з огляду на продовження господарської 
діяльності, що вже ведеться, на підставі запису до реєстру CEIDG 



(Центрального обліку та інформації про господарську 
діяльність),

 ― тимчасовий захист у Польщі,

 ― дійсну Карту поляка.

Правова підстава: Пункти 1 і 2 статті 4 Закону від 6 березня 2018 р. «Про 
порядок участі закордонних підприємців та інших закордонних осіб у 
господарському обороті на території Республіки Польща» («Дзеннік 
устав» 2018 р., позиція 649).

Якщо ви не відповідаєте жодній з указаних вище умов, можна 
зареєструвати діяльність у таких формах:

 • товариство з обмеженою відповідальністю (sp. z o.o.),

 • командитне товариство (sp. k.),

 • командитно-акціонерне товариство (S.K.A.),

 • акціонерне товариство (S.A.).

КОРОТКА ХАРАКТЕРИСТИКА ОРГАНІЗАЦІЙНО-
ПРАВОВИХ ФОРМ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ:

 • індивідуальна (одноосібна) господарська діяльність – 
самозайнятість

 ― діяльність, що засновується виключно фізичною особою: 
одна особа = одна фірма,

 ― найпростіша форма ведення діяльності,

 ― можливість вибору спрощеної бухгалтерії,

 ― не вимагає внесення жодного капіталу,

 ― реєстрація і здійснення всіх змін у фірмі – безкоштовні,

 ― можливість вибору різних форм оподаткування в 
залежності від виду і масштабу діяльності,

 ― повна відповідальність за всі зобов’язання фірми усім 
своїм майном.
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 • просте товариство (spółka cywilna)

 ― це договір у письмовій формі мінімум двох фізичних або юридичних 
осіб, які мають намір вести господарську діяльність,

 ― учасники відповідають солідарно за всі зобов’язання товариства 
усім своїм фірмовим та особистим майном,

 ― відсутність необхідності внесення фінансового внеску учасниками,

 ― товариство не є юридичною особою, а кожен з учасників 
розраховується за податками індивідуально,

 ― прибуток розподіляється між учасниками порівну, якщо інше не 
встановлено в договорі товариства;

 ― кожен учасник повинен мати зареєстровану одноосібну діяльність.

 • повне товариство (spółka jawna)

 ― це договір у письмовій формі мінімум двох фізичних або юридичних 
осіб,

 ― учасники відповідають солідарно за всі зобов’язання товариства 
усім своїм фірмовим та особистим майном,

 ― можна зареєструвати через Інтернет, у так зв. системі S24,

 ― повне товариство не сплачує податку на доходи, він сплачується 
індивідуально всіма учасниками,

 ― прибуток розподіляється між учасниками порівну, відсотки 
виплачуються учасникам у розмірі 5% їх частки в капіталі.

 • партнерське товариство (spółka partnerska)

 ― це договір у письмовій формі мінімум двох фізичних осіб, що 
практикують так зв. вільні професії (напр., лікарі, архітектори, 
юристи),

 ― учасниками можуть бути виключно фізичні особи,

 ― відповідальність учасників є обмеженою – партнер не відповідає за 
зобов’язання товариства, пов’язані з діяльністю інших партнерів,

 ― партнерське товариство не є юридичною особою і не сплачує 
податку на доходи, він сплачується індивідуально всіма учасниками,

 ― прибуток розподіляється між учасниками порівну, незалежно від 
типу і величини внесків. Учасники мають право вимагати щорічної 
виплати відсотків у розмірі 5% їх частки в капіталі.



 • командитне товариство (spółka komandytowa)

 ― це договір мінімум двох учасників (фізичні особи, 
юридичні особи), в якому один із учасників відповідає 
усім своїм майном (повний учасник), а другий учасник 
(учасники) відповідає у межах суми вкладу, передбаченого 
договором,

 ― договір повинен бути укладений у формі нотаріального 
акта або у спрощеному порядку (так зв. S24), тобто шляхом 
укладення договору товариства без нотаріального акта 
через Інтернет,

 ― командитне товариство не є юридичною особою, а 
податок на доходи сплачують учасники індивідуально.

 • командитно-акціонерне товариство 
(spółka komandytowo-akcyjna)

 ― це договір мінімум двох учасників (фізичні особи, 
юридичні особи), в якому один із учасників відповідає 
усім своїм майном (повний учасник), а другий володіє 
виключно акціями товариства (акціонер),

 ― договір товариства повинен бути укладений у формі 
нотаріального акта. Можливість реєстрації через Інтернет 
в системі S24 відсутня,

 ― командитно-акціонерне товариство не є юридичною 
особою, але має правоздатність (може від власного імені 
набувати права і вступати в зобов’язання) та судову 
здатність,

 ― мінімальний статутний капітал – 50 000 зл.

 • товариство з обмеженою відповідальністю 
(spółka z ograniczoną odpowiedzialnością)

 ― це договір мінімум одного учасника (фізична або 
юридична особа),

 ― кожен з учасників несе обмежену відповідальність за 
зобов’язаннями товариства (в межах внесених вкладів),

 ― якщо в товаристві є лише один учасник, така особа 
зобов’язана сплачувати внески на соціальне і медичне 
страхування (так зв. ZUS) у розмірі понад 1300 зл. 
щомісяця. Якщо є мінімум два учасники, немає обов’язку 
сплати внесків на ZUS,
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 ― договір ТОВ повинен бути укладений у формі нотаріального акта 
або в спрощеному порядку (так зв. S24), тобто через Інтернет,

 ― мінімальний статутний капітал – 5  000 зл. Якщо товариство 
створюється у формі нотаріального акта, статутний капітал, крім 
готівки, може бути внесений вигляді негрошового вкладу (напр., 
основні засоби, автомобіль тощо). У випадку реєстрації через 
Інтернет (S24) – лише готівка. Однак немає обов’язку сплати готівки 
на фірмовий рахунок товариства,

 ― ТОВ є юридичною особою,

 ― це організаційно-правова форма, яку найчастіше обирають 
іноземці в Польщі.

 • акціонерне товариство (spółka akcyjna)

 ― це договір мінімум одного учасника (фізична або юридична особа),

 ― статут товариства повинен бути укладений у формі нотаріального 
акта. Можливість реєстрації через Інтернет в системі S24 відсутня,

 ― мінімальний статутний капітал – 100 000 зл. Він складається з внесків 
засновників, які стають співвласниками товариства (акціонерами), 
- товариство відповідає своїми власними активами. Акціонери 
несуть виключно ризик втрати своїх акцій.

ДЕ МОЖНА ЗАРЕЄСТРУВАТИ ЦІ ОРГАНІЗАЦІЙНО-ПРАВОВІ 
ФОРМИ ДІЯЛЬНОСТІ?
Одноосібну господарську діяльність і просте товариство можна зареєструвати 
через CEIDG (Центральний облік та інформація про господарську діяльність):

https://ceidg.gov.pl

Таку діяльність можна також розпочати за посередництвом управління гміни або 
району міста за місцем вашого проживання чи прописки, шляхом подання заяви 
в паперовій формі.

Повне і командитне товариство, а також товариство з обмеженою відповідальністю 
можна зареєструвати через відповідну веб-сторінку (так зв. S24):

https://ekrs.ms.gov.pl

Щоб скористатися системою S24, необхідно мати номер PESEL i оформити 
цифровий підпис – так зв. платний кваліфікований підпис (podpis kwalifikowany) 



або безкоштовний довірений профіль (profil zaufany).

Довірений профіль можна оформити за допомогою відповідної веб-
-сторінки:

https://pz.gov.pl

Повне і командитне товариство, а також товариство з обмеженою 
відповідальністю можна заснувати також за посередництвом 
нотаріуса. Послугами нотаріуса слід скористатися також при створенні 
акціонерного та командитно-акціонерного товариства. Після 
підписання нотаріального акта необхідно оформити всі реєстраційні 
документи і надіслати їх у відповідний реєстраційний орган – 
Національний судовий реєстр (KRS).

ЧИ РЕЄСТРАЦІЯ ФІРМИ – ЦЕ ЄДИНИЙ ВИХІД (ПРИ 
НЕВЕЛИКИХ ДОХОДАХ)?
Якщо ви не ведете господарську діяльність, але отримуєте невеликі 
доходи від продажу послуг чи товарів, ви можете вести так зв. 
нереєстрову (позаоблікову) діяльність – działalność nierejestro-
wą (nieewidencjonowaną). Цією формою можуть скористатися особи, 
які протягом останніх 60 місяців не вели господарську діяльність, а 
надходження від діяльності не перевищують у жодний із місяців 50% 
суми мінімальної зарплати (у 2020 р. вона становить 2600 зл., тобто 
місячні надходження не можуть перевищити 1300 зл.).

Можна також скористатися послугами бізнес-інкубаторів (inkuba-
tor przedsiębiorczości). За фіксовану оплату (близько 250 зл.) можна 
користуватися тим, що інкубатор є юридичною особою, і самостійно 
шукати клієнтів для своїх товарів або послуг. Виставляючи якийсь 
документ (напр., рахунок-фактуру) для своїх клієнтів, ви будете 
вказувати дані інкубатора. Потім інкубатор розрахується з вами на 
підставі, наприклад, договору про надання послуг (враховуючи при 
цьому відповідні податки і страхові внески). Співпрацюючи з бізнес-
-інкубатором, ви не зобов’язані також сплачувати пільговий або 
повний внесок на ZUS, але при цьому – завдяки підписаному договору 
про надання послуг (umowa zlecenia) – ви матимете сплачені внески на 
медичне страхування.
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Фонд “Польський міграційний форум” (Fundacja Polskie Forum Migracyjne)
З 2007 року ми допомагаємо іноземцям,
що проживають у Польщі, і діємо
на користь міжкультурного діалогу.

вул. Шпітальна (Szpitalna), 5/14, Варшава
Тел. +48 22 110 00 85, +48 692 913 993
Пн-пт з 10.00 до 17.00
Номер KRS: 0000272075

info@forummigracyjne.org
zapisy@forummigracyjne.org 
www.forummigracyjne.org 

Безпечна гавань.

Проект „Підтримка інтеграції іноземців в Мазовії” фінансується спільно з 

Національною програмою Фонду притулку, міграції та інтеграції.

Вся відповідальність лежить на авторі. Європейська Комісія і Міністерство 

Внутрішніх Справ і Адміністрації не несуть відповідальності за використання 

наданої інформації.

ДЕ МОЖНА ОТРИМАТИ ДЕТАЛЬНІШУ ІНФОРМАЦІЮ ПРО 
ВІДКРИТТЯ ФІРМИ В ПОЛЬЩІ?
Детальну інформацію на тему ведення господарської діяльності в Польщі можна 
знайти на веб-сторінці:

https://www.biznes.gov.pl


